



新生的烦恼

青岛第六十五中学 七年级 14 班 闫煦

梗概:又是一年开学季,学生们开启新征程。

人物:夏彤,一个内向的女孩,不善于表达自己。

第一幕:风里带着热腾腾的气息,吹得树叶沙沙响。夏彤骑着自行车,在校门口停下,她仰望校门,自言自语道:“以后要在这里生活三年呢,不知道同学、老师好不好相处呢?”来到教室,她默默找了个位置坐下,托着下巴目不转睛地注视着来来往往的同学。

第二幕:不一会儿,进来一个女生坐在她身边。她暗想:我要不要和她搭个话呢?不行,要是说不好怎么办,我还是等等吧。教室里说话声逐渐多起来,那个女生忽然碰了碰她,说:“你好,我叫赵晓晓。”夏彤有些惊讶,支支吾吾地说:“你……你好,我叫夏彤。”赵晓晓或许见她不善于聊天,转头拿出习题册开始做题。夏彤见此情景,暗想:怎么办,我好像搞砸了。

第三幕:第一节课下课了,赵晓晓正和几个新朋友聊天,夏彤羡慕地看着她,心想,她一来就人缘这么好,要是我也能像她一样活泼就好了。

第四幕:第二天班会课上,老师说,学校将举

办开学典礼,希望有才艺的同学积极报名。夏彤想去参加古典舞表演,可是向老师表达意愿这一关又让她犯了难。在课上她不敢说,决定下课后单独找老师报名。下课后,她紧张地站在办公室门口,深吸一口气,“报……报告。”心里反复演练多遍的话支支吾吾说不出来,她只好说:“老师,我作业本好像还在您这儿。”拿了作业本快步走出办公室,夏彤捂着脸坐回位置上,心想,我还是没有勇气去说,算了吧。

第五幕:夏彤这种畏首畏尾的性格终究还是给她带来不小的影响。第一次月考成绩倒数第十一名,老师的批评、家长的不满让她心烦意乱。这次打击使她终于明白自己要独立,勇敢面对生活,她开始改变自己。

第六幕:上课时她愿意主动回答问题了,她尝试与班里每位同学交流,有了很多朋友。遇到问题,如果自己无法解决,她会试着寻求帮助。改变后的她更加开朗,成绩也有所提升,期中考试她进步了18名。她领悟到积极阳光的人应该充满直面生活的勇气。

假如我有一枝马良的神笔

青岛基隆路小学 四年级 9 班 逢茂骏

假如我有一枝马良的神笔,我会画很多东西,比如田野、果园、海洋……最想画的是一片森林。

因为早些年的乱砍滥伐,曾经郁郁葱葱的山林失去了生机。一座座工厂、一根根烟囱拔地而起,浓浓黑烟笼罩天空。看到这一切,我决定让环境变得更好。

首先,我来到工厂的烟囱旁,用神笔把那些黑烟清除掉,好几次我被烟熏得直咳嗽,可我没有放弃,经过努力,浓烟消失得无影无踪。

然后,我又用神笔在工厂周围画上了一大片茂密的森林,引来了很多小鸟在树上安家。我还发现,

现在的天气比之前好了许多。一阵扑面而来的清香,是枫树香、榕树香,还是苹果树香?都有。那一大片森林像仙女在人间编织的挂毯,美丽动人。

我又在森林里画了一丛丛花,有红的、黄的、蓝的……千姿百态的花绽开了笑脸。

又一个午后,我正在家中开心地看着新闻,得知最近工厂的周围出现了一大片森林,城市环境得到了明显改善。看完这篇新闻后,我开心地笑了。是啊!如果全世界的工厂都这样,那就更好了。虽然现在的我并没有马良的神笔,但我相信只要人们有保护自然的意识,并且付诸行动,世界必将变得更加美丽。

修老屋

青岛第五十三中学小学部 四年级 8 班 夏彦宸

爷爷来电话说,老家的房子又要修葺了。爸爸妈妈商量周末回去一趟,帮忙修老屋。

爷爷家在崂山脚下,是个美丽的小渔村。我小时候,总喜欢跟着爷爷爬山打栗子、下海挖牡蛎,那段快乐的时光真令人回味。如今我慢慢长大,学习任务重了一些,回爷爷家的次数逐渐减少。再次沿着那条熟悉的马路往山的方向行进,穿过茶园,我开心地雀跃起来。

走进渔村,红瓦石墙整齐划一,炊烟袅袅不绝其间。我如往常一样,未进院就大喊:“爷爷奶奶,我回来了!”爷爷在屋顶回应我,我兴奋跑到山墙边,双手抓着石条板,像只小猴子一样蹿上了屋顶。

大人们此时已忙得不亦乐乎。爸爸负责把瓦片扔给爷爷,爷爷抬起胳膊,眼睛一动不动盯着爸

爸的手。爸爸将身子深深蹲下,然后伴随一声喊扔出瓦片,“嗖”的一声,瓦片就到了爷爷手里。这场景叫我感到新鲜又刺激,爷爷麻利地清除了碎瓦片,换上檩条,扣上新瓦,屋顶又变成崭新的样子。

晚饭后,帮忙的亲戚各自回了家,爸爸跟爷爷坐在院子里,我也凑在一旁。爷爷确实老了,好几年不出海了。“房子我最后一次收拾了,以后收不收拾你自己定。”爷爷对爸爸说。爸爸默不作声,又拾掇起院子来。

告别了爷爷奶奶,我们返城了。爸爸告诉我,他经常做梦,梦见老屋漏雨了,锅台也烧不了饭了,他饿得哇哇大哭。老屋是爸爸长大的地方,寄托着他的思念,也牵绊着无论走到哪里都要回家的脚步……

我的梦想

青岛第三十七中学 七年级 10 班 杨雨佳

梦想,是一个人奋斗的目标,是对未来的憧憬,它是美好的,逐梦的过程是快乐幸福的。

飞离地球遨游太空,是我的一个梦想,我好想去看那宇宙背后,藏着多少秘密。我好想去月球上试一试失去地球引力的感觉,好想去看看坐着飞船在宇宙里生活的样子,想想都让人兴奋。特别是我还有一个疑问亟待解决:太空里有没有外星人?我怀着好奇的心情,去查阅资料,上网浏览各种有关外星人的信息,随着知识面的扩大,我对宇宙的好奇心越来越强。

无论白天还是黑夜,我都喜欢仰望天空。白天,看着那蔚蓝的天空上飘荡着朵朵白云;黑夜里,望着那圆月旁闪烁的大大小小的星星。我的

脑中总是浮现出自己在太空中遨游的样子,心里美美的。有时我会用望远镜观察太空的秘密,黑漆漆的天空中耀眼的星星,一会近一会远,一会大一会小,真有趣!最吸引我的就是那黑白相接的银河系,到底是漩涡星系还是棒旋星系呢?我无数次想近距离观察它,但条件有限,只能在书上或电视上欣赏了。

宇航员在太空中生活,要克服重重困难。当他们冲入太空的那一刻,全国人民为他们鼓掌喝彩,我向他们致敬。他们在太空的每一天,都备受关注,看到他们平安回来的那天,我激动万分,他们坚强的毅力和顽强的精神鼓舞着我,我一定要努力学习,实现自己的梦想,做一个对国家有贡献的人。



妈妈和奶奶

青岛北山二路小学 五年级 3 班 詹欣悦

我的妈妈和奶奶是两个性格截然不同的人,两人在一起常常会产生分歧。有时两人做的事,会出现两种做法和结果,让我搞不懂哪个对、哪个错。妈妈是典型的急性子,说话、做事直来直去。而我的奶奶是慢性子,性格较细腻、敏感,说话喜欢“拐弯抹角”。即使这样,妈妈还是把奶奶接到家里与我们一起生活。这两人生活在一起,会是什么样的场景呢?

先说做饭吧:妈妈喜欢少放油,她说这样有益于身体健康;奶奶喜欢多放油,认为这样菜才香。再来看洗衣服:妈妈每次洗衣服都是用洗衣机,而奶奶喜欢用手洗,她总说洗衣机洗不干净。妈妈见说服不了奶奶,也感到无奈。后来,她想出一个办法,让奶奶先手洗比较脏的地方,然后再把衣服放洗衣机里洗,省时省力。让我感到奇怪的是,奶奶居然接受了妈妈的建议。

虽然妈妈和奶奶在日常生活中总会意见不同,但妈妈从不放在心里,第二天就像什么事情也没发生一样,乐呵呵去找奶奶说话,奶奶也总是满脸微笑地回应。所以我们家的小日子依然和谐幸福,我和弟弟每天都过得很开心。

妈妈和奶奶都是我们生活中的“半边天”,她们在努力经营着我们的小家。在她们眼里,分歧都是“小事”,亲人之间最本质的爱是不变的。我也从奶奶和妈妈的相处中明白了,宽容是人与人之间相处的一个法宝。在她们的影响下,我也养成了宽以待人性格,生活也变得快乐了。

我的爸爸

青岛西海岸新区珠江路小学 五年级 王小川

指导老师 李蕾

我的爸爸,是世界上最好的爸爸。他是我成长道路上的一座灯塔,照亮了我的现在和未来。

这个有啤酒肚的中年男人,乌黑的头发里混着几根细细的白发,一双秀气的眉毛衬托着炯炯有神的眼睛,整个人看起来精神焕发。他的脑子里仿佛装了无数的知识,我问的问题他总能回答上来。

别看他平常一点儿也不可怕,一旦生气那才叫一个吓人呢,眼里怒火熊熊燃烧,比刚从太上老君的炉子里蹦出来的孙悟空眼里的怒火还旺。

谁也挡不住岁月这把“杀猪刀”。我的爸爸在短短五年里变化很大。以前是个活力帅男,现在经常懒洋洋地躺在沙发上。每当他运动时没力气了,就会说:“唉,老了。”这个时候,就会遭到我和妈妈的反驳:“人家六七十岁的老太太还T台走秀呢!你才四十多岁就老了?”

爸爸很注重对我和姐姐的教育。有一次,他发现家里卫生间下水道被长发堵住了,怀疑是姐姐造成的,立刻大吼起来:“细节决定成败,

好习惯是培养出来的,一些不起眼的细节可能改变你的人生!”爸爸还常把他生活中悟出来的道理传授给我们,让我们学习。



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张璐